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Informacija o aktivnostima na izradi pravnog okvira  

za reguliranje statusa žrtava torture u Bosni i Hercegovini 
 

 
Aktivnosti na izradi zakonskog okvira koji će žrtvama torture u Bosni i Hercegovini 
omogućiti pravnu i svaki drugi oblik zaštite, započete su 2005.godine, nakon što su 
vlasti Bosne i Hercegovine podnijele prvo inicijalno izvješća o provedbi Konvencije 
Ujedinjenih naroda protiv torture i drugih nehumanih i degradirajućih tretmana i 
kažnjavanja Komitetu protiv torture Ujedinjenih naroda. 
 
Temeljem mišljenja Komiteta protiv torture Ujedinjenih naroda (CAT/C/BiH/CO/1 od 
15.12.2005.), započete su aktivnosti na izradi pravnoga okvira i sačinjen je prvi tekst 
zakona o žrtvama torture i civilnim žrtvama rata u Bosni i Hercegovini. Zakonom su 
uređeni osnovi zaštite žrtava torture, prava i oblici zaštite, ostvarenje prava i druga 
pitanja, kako to nalažu međunarodne konvencije i protokoli kojih je Bosna i Hercegovina 
potpisinica. Prvi tekst zakona o žrtvama torture i civilnim žrtvama rata u Bosni i 
Hercegovini nije dobio neophodna pozitivna mišljenja nadležnih institucija i iz istih 
razloga nije upućen u parlamentarnu proceduru. 
 
Novi tekst zakona, drugi po redu, sačinjen je 2008.godine i u formi prijedloga upućen na 
mišljenje entiteskim vladama, Vladi Brčko distrika BiH i resornim ministarstvima u Bosni 
i Hercegovini. Prijedlog zakona o zaštiti žrtava torture i civilnim žrtvama rata u BiH  
ponovno nije dobio neophodna pozitivna mišljenja nadležnih institucija. Prema tada 
danim mišljenjima entiteskih vlada, žrtvama torture u Bosni i Hercegovini, osigurana su 
prava kroz entitetske zakone i ista se mogu unaprijediti izmjenama i dopunama 
postojećih zakona. Isto tako, entitetske vlade su sugerirale nastavak procesa izrade 
zajedničkog i prihvatljivog okvirnog zakona na razini BiH, za što će biti potrebna njihova 
prethodna suglasnost. Prema navedenim mišljenjima uloga Ministarstva za ljudska 
prava i izbjeglice BiH u ovome procesu je koordinirajuća. 
 
Međuresorna radna skupina koju su činili predstavnici Ministarstva za ljudska prava i 
izbjeglice BiH i drugih mjerodavnih institucija u BiH, zajedno s predstavnicima 
nevladinih udruga koji rade sa žrtvama torture okupljenim u projektu „Zajedno protiv 
torture u BiH-Mreža“, započela je u 2011.godini s izradom trećeg teksta zakona o 
pravima žrtava torture u BiH. Treći tekst zakona o pravima žrtava torture u BiH završen 
je krajem 2012.godine. 
 
Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice BiH je zbog složenosti situacije i u namjeri da 
uključi sve mjerodavne institucije u ovaj proces, prije okončanja postupka izrade trećeg 
teksta zakona o prvima žrtava tortute u BiH, sačinilo detaljnu informaciju o svim 
dosadašnjim aktivnostima na izradi pravnog okvira za reguliranje statusa žrtava torture 
u Bosni i Hercegovini i uputilo je entiteskim vladama i Vladi Brčko distrikta BiH. Uz 
informaciju su dostavljena i sva ranije dana mišljenja na Prijedlog zakona o zaštiti žrtava 
torture i civilnih žrtava rata u BiH, te zatražen stav vlada u pogledu načina na koji bi se 
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status žrtava torture u BiH mogao riješiti. Svoje očitovanje i traženo mišljenje dostavile 
su Vlada Federacije BiH i Vlada Brčko distrikta BiH. 
 
Prema programu rada Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice BiH obveza Ministarstva 
za ljudska prava i izbjeglice Bosne i Hercegovine u 2013.godini, odnosila se na 
sačinjavanje Informacije o aktivnostima na izradi pravnog okvira za reguliranje statusa 
žrtava torture u Bosni i Hercegovini i njezino upućivanje Vijeću ministara Bosne i 
Hercegovine tijekom 2013.godine. 
 
Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice Bosne i Hercegovine je dana 15. travnja 2013. 
godine, sačinilo Informaciju o aktivnostima na izradi pravnog okvira za reguliranje 
statusa žrtava torture u Bosni i Hercegovini i uz istu Vijeću ministara Bosne i 
Hercegovine uputilo i treći tekst zakona o pravima žrtva torture u Bosni i Hercegovini.  
 
Nakon upućivanja predmetne informacije na Vijeće ministara BiH, Ministarstvo za 
ljudska prava i izbjeglice BiH je požurnicom broj:07-1-37-5640/13 od 8.5.2013.godine, 
zatražilo od Vijeća ministara BiH da se predmetna informacija što prije uvrsti u dnevni 
red Vijeća ministara BiH. 
 
Aktom Generalnog tajništva Vijeća ministara BiH broj:05-07-1-1664-14/13 od 
29.5.2013.godine, Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice BiH je obaviješteno da je 
Vijeće ministara BiH na 51. sjednici održanoj 28.5.2013.godine, odgodilo razmatranje 
Informacije o aktivnostima na izradi pravnog okvira za reguliranje statusa žrtava torture i 
civilnih žrtava rata u Bosni i Hercegovini, radi obavljanja dodatnih konzultacija. 
 
Posljednja događanja koja se odnose na upućivanje Zakona o pravima žrtava torture u 
Bosni i Hercegovini u parlamentarnu proceduru su prihvaćanje Parlamentarne skupine 
zastupnika SBiH Zastupničkog doma Parlamentarne skupštine Bosne i Hercgovine da 
preuzimu ulogu predlagača ovoga zakona.  
 
Dana 19. rujna 2013. godine, Parlamentarna skupina zastupnika SBiH uputila je 
obavijest Klubovima zastupnika Zastupničkog doma Parlamentarne skupštine Bosne i 
Hercegovine i Ministarstvu za ljudska prava i izbjeglice Bosne i Hercegovine da će 
preuzeti ulogu predlagača Zakona o pravima žrtava torture u Bosni i Hercegovini i 
zatražila obavljanje prethodnih konzultacija radi sagledavanje mogućnosti usvajanja 
zakona koji bi uredio ovu oblast. Sljedeći korak u pokrentom postupku su konzultacije 
koje će se obaviti na prijedlog Parlamentarne skupine zastupnika SBiH. 
 


